

## Hrvatska je dvadeset prva evropska zemlja koja se obavezala da će prekinuti upotrebu energije iz uglja od potpisivanja Pariskog sporazuma

Hrvatski premijer Andrej Plenković iskoristio je svoje uvodno obraćanje na klimatskom sastanku COP26 u Glazgovu kako bi najavio da će njegova zemlja postupno ukinuti svoju jedinu elektranu na uglj, 335 MW Plomin, čime će Hrvatska biti oslobođena uglja najkasnije do 2033. godine. Hrvatska je dvadeset prva evropska zemlja koja se obavezala da će prekinuti upotrebu energije iz uglja od potpisivanja Pariskog sporazuma.

*„Najava Hrvatske o postepenom ukidanju uglja 2033. ili ranije je dobrodošao dodatak početku COP26“, rekla je Kathrin Gutmann, direktorka kampanje Europe Beyond Coal.*

*„Zatvaranje uglja se ubrzava širom Evrope ogromnom brzinom i u potpunosti očekujemo da se Hrvatska oprosti od uglja najkasnije do 2030. godine, kao i sve druge odgovorne evropske zemlje. Fokusiranje na prelazak na energetski sektor bez fosila i potpuno obnovljivih izvora energije do 2035. je najpametniji put naprijed za Evropu, a sunčana Hrvatska može biti odličan primjer kako zamijeniti uglj obnovljivom energijom.*

*„Ako želimo da ostanemo ispod 1,5 stepeni, sve evropske zemlje, uključujući i Hrvatsku, moraju odustati od uglja najkasnije do 2030. godine. Susedi Hrvatske Italija i Mađarska su to već uradile i Hrvatska bi trebalo da im se pridruži“, rekao je Zoran Tomić, direktor Greenpeace CEE, Hrvatska i Slovenija. „Kritično je da povlačenje uglja ne sme značiti zaokret ka lažnim rešenjima kao što su fosilni gas ili nuklearna energija. Hrvatska ima ogroman potencijal obnovljive energije, posebno solarne. Zajedno sa povećanjem energetske efikasnosti, ovo je put napred.“*

*„Hrvatska elektrana Plomin odgovorna je za skoro 40 odsto emisija CO2 iz najveće elektroprivrede u zemlji. Kako bismo izbegli skok cena energije, neophodno je da se u narednih pet godina zameni obnovljivom energijom“, rekao je Bernard Ivčić iz Zelene akcije - Prijatelji zemlje Hrvatska. „Vlada treba da obezbedi sve podsticaje kako bi osigurala da se postepeno ukidanje dogodi ranije.*

Ukupno 16 evropskih zemalja je sada bez uglja ili imaju zvanične datume ukidanja uglja najkasnije do 2030. godine. Još pet, uključujući Hrvatsku, imaju datume ukidanja uglja nakon 2030. godine.

Izvor: [beyond-coal.eu](http://beyond-coal.eu)